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Főgondnokválság.
Debreczen, junius 25.

A tiszántúli ev. ref. egyházkerület 
érdemekben gazdag fögondnoka gróf 
Dégenfeld József a közeli napokban 
be fogja adni díszes állásáról való le­
mondását, és ott hagyja a főgondnoki 
széket, a melyet pár hónap híján tiz 
év óta tölt be.

Ez a hir mindenesetre kínos fel­
tűnést fog kelteni a tiszántúli egyház- 
kerületben, a hol mindenek felett meg­
becsülték komoly munkás egyéniségét, 
rendületlen hithüségét és egyházának 
munkás szeretetét.

A lemondás oka igen érdekes s 
nem minden pikantéria nélkül való. 
Indító oka ennek Tisza Ltván gróf 
legutóbbi zsinati szereplése. Gróf Tisza 
Istváw, ez az eltévelyedett politikus, 
most, hogy az aktiv politika teréről 
leszorult, rávetette magát a protestáns 
egyházra. És a milyen rabulisztikus 
politikus volt, ép olyan szerepet akar 
játszani a protestáns egyházi éleiben 
is. Ezt legutóbbi zsinati szereplése, a 
hol szinte erőszakosságig brutális volt, 
beigazolta. Mikor ez ellen a nevetséges 
slréberség ellen gróf Dégenfeld József 
tiltakozott, a zsinat többsége nem a

Az élet meséiből.
Miért ?

Néhány éve nem jártam otthon kis 
szülővárosomban. Egyszer végre, mikor 
már kifogytam minden kifogásból, egy 
kettős ünnepre elfogadtam rokonaim meg­
hívását. Megtettem a nagy utat.

Ebéd után voltunk ; vendéglátó sógor­
asszonyommal az ablakon kihajolva be­
szélgettünk. Az urát már elhordta a ka­
szinóba a kárlyaszomjuság. Sorba vettünk 
ösmerőst, boldog, boldogtalant, akiről csak 
észembe jutott érdeklődni. Kivel mi tör­
tént ? ,él-e ? hal-e ?

Élénkülni kezdett az utca. Ünneplős 
alakok kezdték meg korzójukat a tégla­
kövezeten.

— Nil — kiáltok föl egyszerre, 
amint kőt csinos leányt pillantok meg 
a túlsó soron. Hisz ezek az Ádorján-leá- 
nyok 1 Hát nem mentek még férjhez ?

A menyecske ajkbiggyesztve rázta a
fejét.

— Pedig milyen jóravaló, szorgalmas 
leányok — folytattam.

nyílt kártyákkal játszó gróf Dégenfeld 
Józsefnek, hanem Tisza Istvánnak állott 
a pártjára, — ennek következtében 
Tisza, a múlt szomorú emléke, megtett 
egy olyan indítványt, a melyet mindenki 
megtehetett volna, csak ö nem. Az uj 
kormányt üdvölhette volna talán minden 
egyes zsinati tag, csak ő nem. Szerepet 
vihetett volna mindenki, csak Tisza 
gróf nem. Mert a kormány üdvözlésé­
nek értéke is devalválódott azzal, hogy 
gróf Tisza Istvántól jött az indítvány.

Degenfeld József, a ki a zsinat 
munkájában is jelentős részt vett ki, 
desavuálást látott ebben, s ezért érle­
lődött meg benne az elhatározás, hogy 
magas méltóságáról lemond.

Elsorolhatnánk ezen a helyen gr. 
Degenfeld Józsefnek, mint egyházkerü­
leti főgondnoknak nagy érdemeit. — 
Azonban ez felesleges dolog. Mindenki, 
a ki a tiszántúli ref. egyházkerület kö­
telékébe tartozik, tudja, hogy milyen 
hatalmas energiával és milyen eredmé­
nyesen dolgozott 10 év alatt gr. Dé­
genfeld József,

A dicséret ellen egyébiránt az ö 
komoly egyénisége tiltakozna első sor­
ban. Nem is tesszük hát ezt, csak egy 
dologra hívjuk fel a tiszántúli egyház- 
kerület tagjainak figyelmét.

— Jóravaló, szorgalmas leányok — 
ismételte mintegy önkéntelenül s mikor 
kérdő tekintetemet meglátta hozzátette —1 
de szerencsétlenek.

— Szerencsétlenek 1 Az ugyan nem . 
látszik meg rajtuk.

— Nem, mert nincsenek tudatában 
szerencsótlenségőknek. .

— Hogyan?
— Érts meg 1 Kis város ez a mienk,' 

falai, mintha üvegből lennének, a világ 
minden lépésünkről tud. Némelyek talán 
még a homlokunkon is átlátnak és kilesik 
legelrejtettebb gondolatunkat is. Nos, ke­
rült ide a telekkönyvhöz egy fiatal biró 
nehány hónapos feleségével. Alig mele- j 
gedtek meg a városban, az asszonyról 
mende-mondák kavarogtak a levegőben. 
Hogy miért hagyták el előbbi állomásukat,1 
hogy milyen kacér az asszony, és több 
ilyesmi. Gazdájuk nem volt, természetesen, 
a mendemondáknak, Nem sokára már 
helyi nevekkel emlegették együtt az övét.' 
Különösen egy ifjú ficzkóóval, aki az apja 
szomszédos pusztájáról, hol négyesen, hol 
paripán járt be gavalléroskodni. És, saját-

Gróf Dégenfeld Józsefnek Tisza 
Istvánnal szemben elégtételt kell adni. 
Nem szabad tűrni, hogy egy politikai 
kaméleon miatt egy munkás ember, a 
ki addig csak hasznos munkát végzett 
— kedvet veszítve, letérjen a közpá­
lyáról, a hol reá még fontos szerepek 
várakoznak.

Kossuth Ferencz a királynál.
A magyar delegáció ülése.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, jun. 26.

. A Kabinet tagjai ma Bécsbe utaz­
tak. Kossuth Ferencz holnap jelenik 
meg a király elölt. Kihallgatása elé po­
litikai körökben nagy érdeklődéssel 
néznek. Bécsi jelentés szerint, a ma­
gyar delegáció teljes ülést tartott, a 
melyen Goluchovszky költségvetésével 
foglalkoztak.

Részletes tudósításunk a követ­
kező :

A magyar delegáció teljes ülései ma 
megkezdődtek. Napirenden a külügymi- 
miniszterium költségvetése és a hadügy­
minisztérium szükséglete áll, de alig van 
rá kilátás, hogy az utóbbit már ma elin­
tézhetik, miután a külügyminiszter költ­
ségvetéséhez eddig nem kevesebb, mint 
tiz szónok jelentkezett, A közös kormány

ságos, hogy míg sok társaságbeli asszony 
semmi kárát sem látja kaeérságának, en­
nek nem bocsátották meg. Kerülték az 
asszonyok. Nem volt társasága mely üres 
óráit lefoglalta volna. Az ilyen asszony­
nak — tudod — sok az üres ideje. Kapva 
kapott hát ezen a két egyszerű leányon, 
aki varrt neki. Emlókezhetel: nekem is 
dolgoztak valamikor. Szeszélyeitől meg­
kímélte, sőt kedveskedett, nekiek, hizel- 
gett ügyességűknek, szépségűknek. Elhal­
mozta munkával. Meg-meglátogatta őket, 
meghitta vasárnapokon zsurjaira, fürdőről 
ajándékokat hozott nekiek. Szegény leá­
nyok olvadoztak a meghatottságtól, hisz a 
varrató úrasszonyoktól eddig csak ideges 
zsémbelődésekben volt részök. Utóbb 
egész természetesnek találták, hogy biró- 
néval jó barátságban vannak, sőt lassan- 
kint elidegenedtek barátnőiktől. Boldog 
kábultságukban nem is sejtették, hogy a 
város nyelve összebogozta őket a bírónő 
nejével. És az ő sorukbéli fiatalemberek 
a kettős szegénységet csak jó hírnév mel­
lett veszik szívesen a nyakukba. Mintha 
ösztönszerüleg éreznék azt, amit az uram

i és Polens!
(legkellemesebb sós ásványvíz)

gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmúlják a krondorfl és glSSShübll külföldi
forrásokat. Sokkal Olcsóbbak is. Feltűnő gyógyba ássál alkalmaztatnak: köSZVÓny-, VSSS-, 
hólyag, gyomor-, torok-, tüdő- és gégebajok esetén. Elsőrangú élvezeti és borvizek. — Meg 
rendelhetők a fürdő igazgatóságnál Szolyván (Beregmegye.) Kapható minden jobb füszer-
üzletben és vendéglőben. Prospektus kívánatra Ingyen és bérmentve. ------- ------
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összes javaslatainak az elintézése végett 
naponta délelőtt és délután fognak ülése­
ket tartani és remélik, hogy a magyar 
delegáció feladatát ilyen módon legkésőbb 
szombatig elintézheti. A ma délelőttre 
összehívott ülésre a "delegátusok nagy 
számmal jelentkeztek. Nagy vitát várnak 
úgy a külügyi politikáról, mint gróf Go- 
luchowszkynak a magyarországi fejlemé­
nyekhez való viszonyáról. A külügyi költ­
ségvetés elfogadása mindazonáltal bizto 
sitva van.

Az ülés tiz órakor kezdődött.
Elnök bemutatta a külügyi albizott­

ság jelentősét, valamint javaslatot, a mely­
nek célja az, hogy az a szorítás, a mely 
részünkre közös ügyek terén a törvényben 
biztosítva van, a külügyi szolgálatban az 
életben is érvényesüljön.

Sághy Gyula szólalt fel Thorockay 
előadó után s elfogadásra ajánlja az al­
bizottság által beterjesztett javaslatot.

Miniszterek Bécsben.
Wekerle miniszterelnök és Zichy 

Aladár tegnap este, Kossuth, Andrássy 
és Apponyi miniszterek ma reggel ér­
keztek Bécsbe, valamennyien a bank- 
gassei magyar palotába szálltak.

Kossuth a királynál.
Kossuthot holnap délben fogadja 

a király külön kihallgatáson, a ki tár­
cája ügyébe eső dolgokról tesz jelen­
tést. — Ugyancsak holnap délután 
tesz látogatást Kossuth az osztrák mi­
niszterelnöknél.

A darabontok vád alá helyezése.
A képviselőház kórvényi bizottsága 

f. hó 30-án d. u. 4 órakor az országház 
delegáeiós termében ülést tart. Az ülésen 
a Fejérváry kormány vád alá helyezésére 
vonatkozó kérvények kerülnek tárgya­
lás alá.

Rét mnökásvezér letartóztatása.
Népgyülés Vágó Béla és Horváth 

Gusztáv miatt.

A munkásszervezetek mozgalma.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jun. 25.
Vágó Bélát a debreceni szociál­

demokraták titkárát és Horváth Gusz­
táv debreceni órásmestert tegnap a 
csendörség letartóztatta. Vágó Béla 
Hajdu-Sámsonban akart egy mezőgaz­
dasági munkás gyűlésen beszélni. Be­
szédének elmondására azonban nem 
került sor, mert Vágó Bélát mikor a 
kormányról kezdett beszélni letartóz­
tatta az ottani csendörség. Ez az el­
járás elhamarkodott volt. Egy embert, 
a ki büntetendő cselek vénynek még 
csak a látszatát sem követte el, ilyen 
jogtalan bánásmódban részesíteni nem 
szabad. Ennek a felfogásnak adott ki­
fejezést egyébként Miskolczy Lajos tb. 
főszolgabíró is, a ki Vágót mihelyt a 
csendőrök behozták Debrecenbe, sza­
badlábra helyezte.

Horváth Gusztávot a szabolcs- 
megyei Kemecsén tartóztatták le. Hogy 
miért azt nem tudjuk. Egyelőre csak 
annyit tudunk sorsáról, hogy most a 
nyíregyházai ügyészség fogházában van 
Valószínűleg holnap jön haza.

A népgyülés előzménye.
Vágó Béla a mint elhagyta a főszol- 

gabiróság épületét, azonnal összehívta a 
szervezetek vezető embereit, a kikkel a 
letartóztatás felett tanácskozott. Elhatároz­
ták, hogy a letartóztatás ellen tiltakozandó 
délután 3 órakor népgyülést tartanak a 
Széchenyi téren.

Dél táj ban a kővetkező felhívást ősz 
togatták városszerte:

asztalán egy régi könyvben igy olvastam: 
„Ruhától származik a moly; asszonytól 
az asszony rosszasága“. Ez az ő szeren­
csétlenségük s amikor elsírják könnyeiket 
összebújva fullasztó sötét éjjeleken, nagy 
sopánkodással az idő eljártán, nem is ál­
modják, hogy a szép asszony barátsága 
veti rájuk árnyékát. Most már érted, só- 
gorkám, miért ?

Filozófia.
Jégasszony: A kor, a tapasztalás 

jogot ad az embernek, hogy megfigyelé­
seiből következtetéseket vonjon le.

A leánya : (ásít).
Jégasszony: Nem vagy túlságosan 

udvarias gyermekem.
A leánya: De mama 1 . . . Bocsáss 

meg, hogy bölcselkedésed ebéd után egy 
kissé elálmosit.

Jégasszony: Te hálátlan, épp arról a 
szerétéiről elmélkedem, amiben itt része­
sülünk. A ház apraja nagyja a kedvünk­
ben jár.

A leánya: Sőt valamennyien becéz- 
getnek, Pedig én már nem egyszer belőjük 
vágtam rózsás körmöcskéimet.

Jégasszony: Szóval nem tudsz még

ősi természeteden uralkodni. Lásd én a 
megtestesült szelídség vagyok. így az 
enyémnek a legizesebb falatok az asztal 
nál, alhatom már a szalon szőnyegein 
Megalkuvás, alkalmazkodás, ez a fiata 
század jelszava. Aki él vele, boldogul.

A leánya: Igazad lehet, anyám, 
igyekszem is követni példádat. De hogy 
van az, hogy az emberek sokkal szere­
tetreméltóbbak hozzánk mint egymáshoz ? 
(nyalogatja anyja hófehér nyakát.)

Jégasszony : Mert nem tudnak eléggé 
színlelni. Néha öszintesógi rohamaik van­
nak, és olyankor kimondják egymásról 
vélemónyöket, Mi azonban hozzájok simul­
unk, nyájasan dorombolunk, azért biztosan 
élünk kegyeikben,!Ah, csak az irigy sors 
ne volna itt a vén szakácsnő képében, 
semmi panaszom sem volna (nyalja a le­
ánya oldalát).

Szakácsnő: -(dühösen) Takarodtok 
innen beste macskái 1 Megint húst szima­
toltok ?

Jégasszony és a leánya (leugornak a 
jégszekrényről és elbújnak egy-egy [sa 
rokba).

Kemény József.

Munkások ! Munkásnők 1 A mostani 
minisztérium, az igazi darabont-kormány, 
feladatául a népjogok letörését tűzte ki. 
Elsőbben az egyesülési jogot akarta tönkre 
tenni, de mivel ez nem sikerült neki, hát 
a gyülekezési jogot akarja lábbal tiporni.

Vágó Béla elvtársunkat miniszteri 
titkos rendeletre Sámsonban tegnap dél­
előtt letartóztatták a kakastollas Andrássy- 
vitézek és fogva tartották. Ezt a betyár­
világból való stiklit meg kell torolnunk és 
e célból ma hétfőn junius 25-én délután 
3 órakor a Széchényi-téren népgyülést 
tartunk a kővetkező napirenddel: Orosz 
világ Magyarországon. Elvtársi üdvözlettel 
a szociáldemokrata párt.

A felhívásnak meg lett a kellő ered­
ménye. Délután százával hagyták ott a 
munkások a műhelyeket, és úgy 3 óra 
tájban már körülbelül ezer ember volt a 
Széchenyi téren. A rendőrség nagy appa­
rátussal vonult ki. A harminc rendőrből 
álló különitvény felett Végh Gyula főka­
pitány parancsnokolt. A gyűlésen ott vol­
tak Jeney belvárosi kapitány, Kovács fo­
galmazó, Mihályi rendőrfelügyelő, Fehér 
és Bikfalvy biztosok.

A népgyülés.
Három óra után nyitotta meg a nép- 

gyűlést Jolsvai András. Elnöknek aj áll­
ottá Lakatos Lászlót, jegyzőnek pedig 

Török Józsefet. Ezt a népgyülés tudomá­
sul vette. Jolsvai ekkor átadta a szót La­
katos elnöknek.

Lakatos rövid beszédet mondott. El­
mondta, hogy Vágó Bélát Sámsonban le 
artóztatták, mert az arató munkások nóp- 

gyülésén felszólalt. A hír vétele után egy 
30 tagú deputáció ment Kovács József 
polgármesterhez, hogy adjon engedélyt a 
ma délutáni népgyülésre. Kovács József 
polgármester azonban kijelentette, hogy az 
engedélyt nem adja meg, mivel nópgyü- 
lésre engedélyt a gyűlés megtartása előtt 
24 órával kell kérni. Hosszas rábeszélés 
után azonban mégis megengedte a polgár- 
mester a gyűlés megtartását.

Ezután Végó Béla beszólt, s körül­
belül a következőkéi mondotta: Tisztelt 
elvtársak 1 Tegnap kimentem Sámsonöa, 
hogy munkástestvéreimet felvilágosítsam a 
szervezkedés hasznosságáról. Alig szóltam 
pár szót, egy csendőrörmester odajött hoz­
zám és felszólított, hogy kövessem a köz­
ségházára. Az erőszaknak engedve, men­
tem a községházára. A letartóztatás hal­
latára a nép ordítozni kezdett, majd mikor 
a községházához értem, a nép ki akart 
szabadítani a csendőr kezeiből. Bementem 
a község házára, ott a csendőrőrmester 
igazolásra szólított fel. Személyazonossági 
igazolásom után átadott az őrmester két 
csendőrnek majd kijelentette, hogy le va­
gyok tartóztatva.

így őriztek kora reggelig, mikor is 
behoztak a központi járás főszolgabírójá­
hoz, ki azonnal szabadon engedett. A kí­
sérő csendőrök az utón elmondták, hogy 
ök a kormánynak hozzájuk intézett titkos 
rendeletére kénytelenek letartóztatni azt, 
ki az arató munkásokhoz népgyülóseken 
beszól.

Kedves testvéreim. Nem brutális do­
log volt-e, hogy engem minden ok nél­
kül letartóztattak?

Ép igy járt Szabolcsmegyében Ke­
mecsén Horváth Gusztáv elvtárs is. őt is 
letartóztatták és a községházára kísérték. 
Úgy volt, hogy ma reggel szabadlábra 
helyezik. Ez azonban nem történt meg, 
sőt bekísérték a nyíregyházai ügyészség

Segítség! Segítség! SUDIN használatával d*cz Hermann
lábizzadás esetén csakis a érhető el! drogueriájában Lampreeht palota.
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fogházába. Horváth elvtárstól jött ma egy A tanács e határozata a közönség 
sürgöny, melyben kéri a vezetőséget, hogy - körében is megnyugvást fog kelteni. El- 
azonnal egy ügyvéddel jöjjenek Nyiregy-! végre a közönségre nem tartozik, hogy a 
házára. Tisztelt elvtársaim, ez tette szűk- j helyi vasútnak hány rossz mozdonya van, 
ségessé, hogy Debreczen munkásai, ha- j a melyekkel a rendes forgalmat lebonyo- 
csak egy fél napra is — letegyék a szer- litani nem képes.
számokat és tüntessenek a brutalitás ellen. | —............... . ............. ......
Most csak a forradalom nagyon csekélyMost csaK a iorrauaium nagyon cseseiy __ l le mxfegyveréhez nyúltunk, de ha kell, elővesz- DebreCZeil ¥8108 KOZgyUléSO. 
szűk a legnagyobb fegyvert az egész or- 1 —
szágban az általános sztrájkot. i a

Vágó Béla után ismét Lakatos elnök 
emelkedett szólásra. Kérte a munkásokat.

legsürgősebb ügyek tárgyalása.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jun. 25.
A város mai tanácsülésén Wesz-

hogy holnap reggel újból álljanak mun 
kába. Végül kérte, hogy minden rendza
V‘iráSNnégyllóra8utánínépgtyillte rendben PrtmV Zo'tá" ®8Pfn lsJel™ v0!‘ 6s 
véget ért. megállapodott Kovács József polgar-

Itt említjük meg, hogy a rendre a mesterrel arra nézve, hogy Debreczen 
rendőrségen kívül egy század honvédhu- törvényhatóságát legközelebb mikor
szár is ügyelt.________ ______ hívja össze közgyűlésre.

Miután a jövö hó első hetébenmm f II I *| I ímuiail a, JUVU HU CIDU ÍICICDCIIÄ tSIlaCS 3 Kisvasút 8II0I1* Weszprémy Zoltán főispán nagyon el­
van foglalva a küszöbön álló várme-

Felbontják a szerződést.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen junius 25.

gyei közgyűléssel és alispán választás­
sal, jónak és czélszerübbnek találta a 

, legközelebbi közgyűlés határnapját ju 
A debreezeni helyi vasút úgy látszik ]ius hó ő-ára kitűzni. 

sehogyse akarja betartani azokat a ponto-j A város e küzgyülésén számos 
zatokat, a melyeket kotelezoleg vállalt . , , . , ív. .. ,magára évekkel ezelőtt. A tanács intézke-,1^en1 fontos nagyérdeku úgy fog sze­
déséhez nem tartja magát az igazgatóság repelm, ezért nem lehetetlen, hogy a 
s valósággal visszaél egynémely olyan közgyűlés két napig is eltart, 
joggal, a melynek eldöntése a miniszte- \ Az egyes szakbizottságok már e 
rium hatáskörébe tartozik. héten üléseznek. A jog és pénzügyi
az a rérres elgázolás történt, Végh Gyula bizottság a villamos telepnél szükséges 
főkapitány a jövőben elkerülendő szeren- épületek tervezet és költségvetésének 
csétlenségek meggátlása céljából rendele- megállapítása tárgyában, holnap kedden 
tét intézett a helyi vasút igazgatóságához, délután tart ülést 
E rendeletben különféle igen üdvös meg-j A villamos telep ügyében megfe-
SÄ SÖJä&gÄÄ h“
szükséges volt. döntése még mindig késik, mert a mi-

A rendelet nem igen tetszhetett a kis niszter az iratokat szakvéleményezés 
vasút igazgatóságának, mert megfeleb- végett a kereskedelmi minisztériumhoz 
bezte. E felebbezés mellett az igazgatóság |e^e ^ 
beadványt intézett a tanácshoz, jelentést U7' 7<,uír, _téve arról, hogy a május 1-ón kiadott me- n J Weszprémy Zoltán a napokban
netrendei megváltoztatja s a vénátokat Budapestre utazik s egyúttal megsur- 
20 percenkint indítja. geti az ügy elintézését.

Ez az intézkedés városszerte felhá- a julius hó B-án megtartandó
borodást keltett. A kisvasút azzal indo- közgyűlésnek tárgysorozatát Kovács
kolja a változtatást, hogy négy gépe hasz- -. ®,f nnlgármester e hét vécén toeia 
navehetetlenné lett s igy a 11 perczen- Jozsei polgármester e net végén togja
ként! közlekedés tekintve, hogy a teher- összeállítani, 
szállítás is nagy, képtelen eszközölni.

Á közönség jogos kifakadása a vá­
ros tanácsa körében is visszhangra talált.
Mai ülésében tárgyalta ezt Debrecen város

Krisfoffy mint honalapító-
tanácsa, melynek tagjai nagyobb vitatko- Uj Magyarországot akarja megte- 
zás után belátták, hogy tarthatatlan az remteni.
a mit a kis vasút mivel. — Saját tudósítónktól. —

Az igazgatóság visszaél azzal, hogy Debreczen, junius 25.
a menetrend változásokat nem a tanács, 
hanem a belügyi és kereskedelmi minisz- Kristóffy József, a volt darabont bel­
ter, a hajózási és közlekedési főfelügyelő- ügynök, a rémuralom főpribékje, hogy a 
sóggel egyetértőleg intézkedik. így nyitva hatalom gyeplőjét kirántották a kezéből, 
áll előtte olyan ut, a melyen a saját ér- az őrüléshez közeledik, Makón, ahol most 
dekének előretolásával, háttérbe szorítja tartózkodik bizalmas körben szenzácziós 
szerződésszerinti kötelességeit. terveket kovácsol.

Például az igazgatóság a május el- Terveit elmondotta egy intimusának, 
Bejétől okt. 1-ig érvényes menetrendet, — aki az abszolutizmus idején kitartó csatlósa 
május előtt adja be. Az ügyet a tanács volt s igy tudja meg a világ, hogy Kris- 
felterjeszti a minisztériumhoz, s mire az tóffy uj Magyarországot akarja megterem 
iratok visszaérkeznek, a menetrend ideje teni valamerre Uj Guinában, a mely je- 
lejárt. lenleg a francia fegyencek deportálás!

Az ilyen kijátszásokat a tanács to terve. .
vább tűrni nem akarja. A bejelentett 20 Á főpribók Uj Magyarországnak kőz- 
perczenkénti közlekedést nem vette tudó- társasági elnöke akar lenni, 
másul a városi tanács, hanem megbízta Makóról jelentik, hogy Kristofty tel- 
Magosa György főügyészt, hogy az enge- jesen meghasonlott önmagával, lehát utol- 
délyezési okiratot vizsgálja meg s az esetre érte a Haynauk átka. Azt mondja, hogy 
ha a város jógái csorbát szenvednének a „nem érdemes ebben a piszkos országban 
szerződős érvényesítésére, esetleges perin- élni“, — „az üresfejü stréberek háttérbe 
ditásra tegyen javaslatot. szorítják és elhomályosítják azokat, akik­

nek a fejük és a szivük teli van", — s 
más eféle keserű kifakadásokat ereszt meg, 
amikor — iszik. Mert Kristóffy Jóska 
egészen az italnak adta a fejét. Nem 
iszik se sört, se bort, se pezsgőt, csak 
pálinkát. Kiütött hát benne a tót ter­
mészet.

Annyira ment már Kristóffynak a 
magyargyülölete, hogy ki akar vándorolni 
Magyarországból. Nagyszabású terveket 
kovácsol. Valakitől hallotta valamikor, 
hogy a magyarországi kivándorlást faji 
szempontból egységesen irányítani kellene. 
Az angolok egy helyre vándorolnak, a 
németek, spanyolok, portugallok, hollandok 
szintén uj országokat alkotnak, uj nemzeti 
életet teremtenek. Kristóffy szerint a ma­
gyaroknak is egy helyre kellene kivándo­
rolnak, hogy megteremtsék Ujmagyaror- 
szágot. Persze szocialisztikus, vagy kora- 
munisztikus alapon.

Kristóffy most a fejébe vette, hogy 
miután az ezredéves Magyarország kilökte 
a kebeléből s hazaellenes bűnei miatt meg­
tagadta, ő fogja megteremteni Ujmagyar- 
országot.

Hogy ezt megtehesse, Kristóffy Jóska 
az ősszel hajóra száll, kivitorlázik Uj- 
guineába s ott kémszemlét tart, hogy váj­
jon a föld elég termékeny s elég térés e ? 
Akárcsak a magyar földkereső csábosok, 
akik Szvatopluk országának földjét, vizét, 
füvét kikémlelték.

Ha az elfoglalatlan földet alkalmas­
nak találja Kristóffy, akkor országos ki- 
vándorlási akciót indít meg Ujguinea felé. 
Ő maga véglegesen kivándorol és meg­
szervezi az uj magyar köztársaságot, 
amelynek már az elnökigazgatóját is ki­
szemelte. Ki lenne ez más, mint TZ":~ 
tóffy József ?

Kris-

Egy rendőrkapitány fegyelmije.
A félreértett panasz.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, jun. 25.

Kelemen Gábor hajdúböszörményi 
rendőrkapitány ellen, mint lapunk vasár­
napi számában megírtuk, Weszprémy 
Zoltán főispán elrendelte a fegyelmi vizs­
gálatot megelőző eljárás foganatosítását 
és annak végrehajtásával Kovács Gyula 
alispánhelyettest bízta meg.

A vizsgálat elrendelése Karap Kál­
mán hajdúböszörményi főrdőtulajdonos fel­
jelentésére történt. A feljelentés igen sok 
érdekes dolgot mond el Kelemen Gábor 
rendőrkapitányról, akiről mellesleg meg­
jegyzi, vidám életű férfiú, aki nem veti 
meg a mulatságot.

Azután rátér a feljelentés arra, hogy 
panaszos Karap Kálmán felment Kelemen 
Gáborhoz és kérte, hogy hatóságilag aka­
dályozza meg feleséget túlköltekezésében. 
Magyarázza meg neki, hogy ne költsön 
gyermekeire olyan sokat, mert annak már 
bírói következményei is lehetnek. Kelemen 
Gábor erről jegyzőkönyvet vett fel, de öt 
napig nem tett semmilyen lépést.

Öt nap után Kelemen Gábor elment 
Karap lakására. Karap azonban nem volt 
odahaza, ő evvel nem törődött, hanem 
megkezdte a tárgyalást az asszonnyal. E 
közben érkezett haza a panaszos.

Kelemen a ház fejét az ott levő 
rendőrökkel a saját lakásából kivezettette 
De ezzel nem elégedett meg, hanem őr-

• v / '.’4,-0
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szemeket állított Karap lakása elé, hogy 
be ne mehessen,

Karap betegeskedett ez időben s 
gyógyszereket szedett. Miután ki volt 
zárva lakásából, orvosságait is csak a 
rendőrbiztos nagy protekciója révén tudta 
lakásából kihozatni. Ily módon 48 órán 
keresztül kellett saját lakásán kívül lak­
nia és étkezni Karap Kálmánnak a bö­
szörményi rendőrfőkapitány önkénye miatt.

Ez a története a feljelentésnek. Haj­
dúböszörményben kíváncsian várják az 
igazságos döntést. A vizsgálatnak való­
színűleg az lesz a vége, hogy x Kelemen 
Gábort még a közeli napokban felfüggesz­
tik állásától.

Ä dolgozó vármegye.
A megye évi jelentése, ülések.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, junius 25.

Hajdú vármegye székházának hiva­
tali szobáiban lázas munka folyik. Ké­
szülődnek a közgyűlésre és az ezt előké­
szítő ülésekre. A vármegye városaiban, 
községeiben pedig szervezkedés folyik az 
alispán választásra. A pártok küzdelme 
igen éles, de legerősebb mégis Kovács 
Gyula alispánhelyettes pártja, a mely 
napról-napra erősödik.

Terjedelmes füzet alakjában tegnap 
hagyta el a sajtót a megye évi jelentése. 
A jelentés az elmúlt esztendő minden 
mozgalmáról beszámol. A jelentés anya­
gának feldolgozásában nagy része van az 
egész tisztikarnak, de főleg Weszprémy 
Zoltán főispán, volt megyei főjegyzőnek, 
Pákozdy Sándor és Dávidházy Sándor 
aljegyzőknek. Az évi jelentést a legköze­
lebbi közgyűlési meghívóval fogják szót- 
küldeni.

Weszprémy Zoltán ’főispán egész 
sereg ülést hivott össze julius hó első 
felére, Ezeken az üléseken ledolgozásra 
kerülnek az összes elintézetlen iratok és 
ezután kezdetét veszi a nyári szünet.

Az állandó választmány ülésezni fog 
julius 4 és 10-én julius 9-én a közigaz­
gatási bizottság és 12-én az alispánvá­
lasztási közgyűlés. Ez lesz a megyének 
abbén az esztendőben legelső rendes köz­
gyűlése. Ez valószínűleg két napos lesz.
— mert az alispán választás és a tiszti­
kar kiegészítése lefoglalja az első napot
— a folyó ügyek tárgyalására másnap 
kerül a sor.

Dr. Erdős József jubileuma.
Egy kiváló tanár ünneplése.

— Baját tudósítónktól, —
Debreczen, junius 25.

Ünnepe volt ma délelőtt a debre­
ceni ev. ref. főiskolának. Egy érdemek­
ben gazdag theologiai tanárt dr. Erdős 
Józsefet ünnepelték tanári működésé­
nek 25 éves jubileuma alkalmából. Dr. 
Erdős József a ki tudásával, irodalmi 
működésével a külföldön is nevet szer­
zett a sors különös és kedvező ke­
gyelméből, ezen a napon ünnepelte 
házasságának 25-ik évfordulóját is.

Az ünnepség ma délelőtt a főis­
kola dísztermében folyt le. Megjelent 
ott az egész egyház, a főiskolai taná­
rok és a volt tanítványai.

Dr. Bartók Jenő nyíregyházai ref, 
lelkész méltatta a jubiláns érdemeit. 
Lelkes szép beszédben méltatta dr. 
Erdős József érdemeit. A legszebb mun­
kát végzi Erdős dr. szolgákat nevel az 
urnák, mondotta Bartók Jenő.

Majd Erdős dr. irodalmi munkás­
ságáról beszélt, elmondja, hogy az 
ünnepelt milyen értékes dicsőséget vi 
volt ki magának az irodalom terén. 
Beszédét igy fejezte be : Hogy a fényes 
ünnepség külső jel nélkül ne múljon 
el, alapítványt teszünk Erdős József 
nevére. Az alapítvány 570 korona, 
mely összeg tőkéje addig nevelendő 
kamatos kamatokkal, mig évenkénti 
kamata 50 koronára emelkedik és ezt 
2 évenkint pályadijul adják ki szabadon 
választott bibliai értekezésekre.

Azünnepély a jókivánatok elhang­
zása után véget ért.

Ekkor a vendégek Erdős József 
dr. lakására mentek, hol a vendégeket 
fényes ebéd várta. Itt szebbnél szebb 
felköszöntök hangzottak el, melyekben 
Erdős drt és feleségét éltették abból 
az alkalomból, hogy boldog házasságuk 
25-ik évét töltötték be. Erdős drt jubi­
leuma alkalmából számosán üdvözölték.

1 korona 1 hóra
a ..Debreczeni Független Újság“ na­
ponta (hétfőn is) a legkorábban meg­
jelenő lap.

Ingyen kapja
minden előfizető a deczember hónap 
elején megjelenő 320 oldalra terjedő 
nagyalakú czimtárral ellátott képes 
naptárunkat.

Uj előfizetők csak akkor kapják 
ingyen a naptárt, ha V8 év óta elő­
fizetők.

14 napig bárkinek mutatvány- 
számmal szolgálunk.

Vidékre 1 K. 50 fill, egy hóra. 
Telefon szám : 18. és 339.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 sz. a

— Meghívás. Hajduvármegye füg. 
és 48-as elvű bizottsági tagjait felkérem, 
hogy julius 1-sö napján Dehreczenben 
az Angol királynő földszinti éttermé­
ben tartandó értekezleten megjelenni 
szíveskedjék. Tárgyak: 1. Az alispán­
választás ügyében kiküldendö végre­
hajtó bizottság megalakítása. 2. A vár­
megyei függetlenségi és 48-as párt 
megalakítását előkészítő bizottság ki­
jelölése. Amennyiben az aratási és 
mezei munkák akadályozzák pártunk 
több tagját a megjelenésben, legczél- 
szerübb lesz, ha községenként és vá­
rosonként megfelelő számú küldöt­
tek által képviseltetik magukat. Hajdu- 
hadház, 1906. junius 24. Weszprémy 
István, várm. biz. tag.

— A tiszti főorvosi állás. Mint 
halljuk ámbár nem hisszük az üresedés­
ben levő tiszti főorvosi állásra a kartár­
sak beavatkozása folytán a főispán egy 
tiszti orvosi képesítéssel nem biró hely­
beli orvost szándékozik kinevezni, ezt a 
magunk részéről lehetetlennek tartjuk 
azért, mert a m. kir. bel ügy minister 1893 
évi 80090 sz. körrendeletének 22 § a sze­
rint 1894 év Január 1-től kezdve törvény- 
hatósági és rendőrségi orvosul c akis 
tiszti orvosi vizsgát tett egyén alkal­
mazható. — Leheteti nnek tartjuk tehát 
ezt a törvényt tisztelő felsőbbség részéről 
már csak azért is, mert pályázó több van 
olyan, aki tiszti orvosi képzettséggel bir 
és 10 15 óv óta működik mint tiszti or­
vos a hatóság megelégedése mellett miért 
is azon nézetünknek adunk kifejezést, 
hogy az uj tiszti főorvos a kellő gyakor­
lattal biró jelenlegi tiszti orvosok közül 
kerülhet csak ki.

— A debreceni Bocskai szo­
bor. Ismeretes, hogy Debrecenben 
mozgalom indult meg a budapesti 10 
szobor egyikének Bocskay fejedelem 
emlékét megörökítő szobornak Debre­
cenben való felállítása iránt. Az ügy­
ben a lépéseket megtették. A mai ta­
nácsülésen Oláh Károly tanácsnok be­
mutatta a székesfőváros tanácsának 
leiratát, a melyben Budapest kijelenti, 
hogy nincsen kifogása az ellen, ha 
Bocskay szobrát Debrecenben helyez1- 
zék el. Ugyancsak beleegyezett ebbe 
Hirman ércöntő és Holló Barnabás 
szobrász is. A tanács a szobor ügyé­
ben teendő lépésekre megtételét Oláh 
Károly tanácsosra bízta.

— A vízvezeték ügye. Aczól 
Gáza főmérnök a tanács mai ülésén óhaj 
tolta volna a debreczeni vízvezeték ügyét 
beterjeszteni. Az óriási adathalmazt fel­
dolgozni nem sikerült és igy a csütörtöki 
tanácsülésre viszi be. A vízvezeték ügyé 
vei a julius 3 án tartandó városi közgyűlés 
már foglalkozni fog.

— A debreczeni tisztviselő telep. 
Ismeretes az a nagyarányú mozgalom 
a melyet a debreczeni állami tisztviselők 
a tisztviselői telep megteremtése czéljából 
indítottak. A mozgalom kezdeményezői a 
várostól telket kértek. A telep czéljaira a 
bábaképezde mellett levő területet kérték 
a várostól. A tanács a mai ülésén foglal­
kozott a kérelemmel, de mielőtt érdemileg 
határozott volna, Aczél Géza főmérnököt 
bízta meg a vélemény sürgős beterjeszté­
sével.

— Biz otts ágak megalakítása a 
városnál. Weszprémy Zoltán főispán 
Debreczen városánál m güresedett külön­
féle bizottság k közzül az építési és ló­
avató bizottságot megalakította, ^z építési 
bizottságba kinevezte : Uhlarik Béla ál­
lam vasúti üzletvezetőt, Yinnay Géza mü 
szaki tanácsost, Bacsinszky Vladimir, máv. 
főfelügyelőt, Latinovits Mihály főmérnö­
köt és Székely Ferencz felmérési felügye­
lőt A lóavató bizottság becslőjéül Békóssy 
Lászlót, Polgári Bálintot. Pótbecslők : L. 
Nagy Bálint és ifj. Kertész' István. Állat­
orvos Leidl Emil lovag, pótállatorvos 
Cseh János városi állatorvos.

— A Oaokonai-kör uj ala- 
pitványai Minden évben akadnak 
oly nemesen gondolkozó irodalom ba­
rátok, a szépért áldozni kész pártfogó 
akik a Csokonai-kör vagyonát uja^b 
meg újabb alapítványokkal gyarapítja^ 
A Csanak és Sesztina család nagyob
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alapítványaihoz méltó módon sorako­
zik most boldogult Hegyi Mihály né ha­
gyománya, ki nem csak egyházának, 
hanem Debreczen művelődésének ol­
tárára is bőkezű áldozatokat tett le. 
Végrendeletében 1400 koronát hagyott 
a Csokonai körnek, a mely összeg ka­
matjával együtt e napokban folyt be 
az egylet pénztárába, — Megemléke­
zett a Csokonai-körröl a folyó évben 
elhunyt H. Nagy Emilia úrnő is, aki 
atyja H. Nagy Ferencz nevére tett 
200 koronás alapítványt. Kívánatos 
volna, ha e szép példák számos kö­
vetőre találnának.

—, Adomány a főreáliskolának. 
Az iskolát érő sok támadás közepette kü­
lönösen ilyenkor az év végén annál szebb 
ha elhmeiésröl is szólhatunk. Ilyen elis­
merésének adott kifejezést az iskola iránt 
özv. Lederer Miksáné úrnő, a helybeli 
állami föreáliskolával szemben, midőn Fe­
rencz fiának sikeres érettségi vizsgálata 
alkalmából 200 (kétszáz) koronát juttatott 
a reáliskola igazgatóságához, azzal az 
óhajtással, hogy ez az összeg az intézeti 
zászlóalaphoz csatoltassék. A tanári testület 
köszönettel fogadta az adományt.

— Szűcs Miklós körútja. Szűcs 
Miklós dr. d breczeni törvényszéki elnök 
a napokban kezdte meg az a Iája' rendelt 
járásbíróságok ’megvizsgálását- Először 
Szoboszlóra ment. hol három napi vizs­
gálatot tartott s a tapasztaltak felett a 
legnagyobb elismerését fejezte ki Lengyel 
Imre táblabirónak az ottani járásbíróság 
vezetőjének. Ma Böszörménybe megy a 
járásbíróságot megvizsgálni.

— Egy régi megyebizott­
sági tag halála. Lévay Márton h,- 
böszörményi ügyvéd, megyei bizotlsági 
tag hétfőn hirtelen meghalt. Lévay 
Márton tipikus alakja volt a szabad­
elvű pártnak és mindenkoron a 67-es 
alapon álló minisztériumokat támogatta. 
Hive volt a törvénytelen darabant kor­
mánynak is és mint ilyen fökortesse 
az alispáni állásra pályázó Somossy 
Bélának.

— Harcászati lövészet. A 39.
gyalogezred és honvéd huszárezred ma 
átiratot intézett a városhoz, a melyben 
bejelenti, hogy e hó 28 és 30-áu Sámson 
alatt harcászati céllövészetet rendez A ta­
nács figyelmezteti a lakosságot, hogy eb­
ben az időben ne tartózkodjék a céllövé 
szét színhelyén és annak környékén.

— A főreáliskola évzárása. A 
főreáliskolában az elmúlt iskolai óv ünne­
pélyes bezárása e hó 29-én pénteken dél­
előtt 9 órakor lesz. Ugyanakkor történik 
a jutalmak, a bizonyítványok és az évvégi 
értesítő kiosztása is. Ez ünnepélyre a la 
nulók szüleit és az érdeklődőket szívesen 
látja az igazgatóság. A jövő 1906 -—7 iki 
évre a beírások már most kezdődnek jú­
nius 30 án, Julius 1. 2. és 3. napján dél­
előtt. A beíráshoz elaozandó a legutóbbi 
iskolai bizonyítvány és 9 K 70 fillér be- 
irási dij. Azonfelül a jövő iskolai évtől 
kezdve minden nem tandíjmentes tanuló 
az, iskolai kirándulási alapra miniszteri leg 
jóváhagyott határozat alapján egy koronát 
fizet óvenként, szegény tanulók úti költ 
ségeinek fedezésére

— Vattay Gábor dr. meghalt. A
debreceni úri társaságoknak egy rokon­
szenves fiatal tagját ragadta ki az élők 
sorából a halál, dr. Vattay Gábor állam- 
vasút^ fogalmazót. A csatád az alábbi 
gyászjelentést adta ki. A legmélyebb fáj­

dalomtól megtört szívvel tudatjuk úgy! — Érdekes sok mindenféle olaj­
magunk, mint az összes rokonság névé- festményeket sikerült nagy mennyiségben 
ben, felejthetetlen testvérünknek néhai dr , igen jutányos árban megszereznünk. A 
vatai Vattay Gábor m. kir. államvasuti j több ezernyi kézzel festett kép állandó 
fogalmazónak életének 31-ík óvében, liosz-; képkiállitásunkban ingyen megtekinthető, 
szas szenvedés után f. évi junius hó 24 én (80 ctm. magas és 48 ctm. szélességben 
reggel 7 órakor történt gyászos elhunyták | darabonként potom 5 írtért mahagóni, 
Kedves halottunk földi részei folyó évi vagy arany keretben nálunk, inig akész- 
junius hó 26 án d. e. fél 10 árakor fog-1 let tart beszerezhető. Bilkei és Hadová­
nak a rám. kath. egyház szertartása szerint' novies Piacz-utcza 59.
a városi közkórháztól a róm. kath. temp­
lomban történendő engesztelő szent mise 
áldozat után Szent Anna utcai temetőben 
örök nyugalomra helyeztetni, vatai Vattay 
Georgine férj. kőrősladányi Nadányi Pálné, 
vatai Vattay Sándor.

— A mészárosok szakosztálya
ma délután 4 órakor ülést tart az ipar­
test illet kistanácstermében. Az ülésen azt 
tárgyalja a szakosztály, hogy vajon czél- 
szerü-e a kereseti ^adónak a fogyasztási 
adóval való beszedése.

— Eljegyzés. Gulyás György Pá­
riából eljegyezte Szabó Péter helybeli 
iparos nevelt leányát Mariskát.

— A más bicziklije. Csernyik Sán­
dor hetes igen kedvelte a sport életet és 
mint ilyen különösen hódolt a kerékpá­
rozásnak. Hő vágya volt szert tenni egy 
biciklire. Éhez jutni azonban nőm volt 
könnyű dolog. De ő mégis kielégítette 
vágyát. Kölcsön kérte gazdájának Dankó 
Imrének biciklijét, hogy majd megtiszto­
gatja, de addig tisztogatta, fényesitgette, 
míg reákapott a biciklire és elszáguldott 
vele A tolvaj hetest a renoőrség keresi, 
de nem találja.

— A tolvaj sógor. Lapunk junius 
23-iki számában megírtuk, hogy Kerekes 
Károly pályaőrt meglopták. A lopás nem 
éjjel, hanem a déli órábkan történt — s 
4Ó koronát loptak.el tőllo. Kerekes egyéb­
iránt teljesen józan állapotban volt — s 
a zsebtolvaj csak különös ügyességgel 
juthatott hozzá. A tolvaj kilétét a rend­
őrség már megállapította.

— Meghaltak. A tegnapi napon a 
következő haláleseteket jelentették be az 
állami anyakönyvi hivatalban. Dusotzki 
Viola róm. kath. 25 éves. Szombati Lajos 
róm. kath. 2 hónapos. Dr. Vattai Gabor 
róm. kath. 30 éves. Kása Erzsébet ev. 
ref. 22 éves. Bukó Jánosné róm. kath. 
87 éves. Kiss Andrásnó ev. ref. 28 éves 
Balogh Péterné ev. ref. 71 éves. Gulyás 
Károlyné ev. ref. 52 éves. Devus Ilona 
ev. ref. 4 hónapos. Debreceni Sándorné 
ev. ref. 63 éves. Szabó Róza ev. ref. 
5 hónapos.

— Köszönetnyilvánítás. Szab. kir. 
Debrecen város tekintetes tisztikara, a 
Bocskay szőlő telep birtokossal s mindazon 
rokonaink, barátaink s ismerőseink, kik a 
felejthetetlen jó férj, gyermek és testvér 
Mihalovits Gyula jobb létre szenderülto 
alkalmával mély bánatunk s gyászunkban 
olf őszinte részvéttel osztoztak, fogadják 
ez utón is legmélyebb s igaz köszöne- 
tünket. A Mihalovits Család.

— A fővárosi orfeum társulat 
(a Debreczen szállodában) igazgatósága 
lehetővé akarja tenni a legszerényebb vi 
szonyok között levő közönségnek is, hogy 
az előadásokat megtekinthesse s azért el­
határozta, hogy a mai naptól kezdve meg­
szünteti a belépti dijat s szabad beme­
nettel tartja meg előadásait naponta vál­
tozatos műsorral.

— Női zenekar. Megérkezett az 
első budapesti női zenekar és mától fogva 
estén kint válogatott műsorral hangversenyt 
tart a .Magyar Király “ kávéházban. 
le;,„
pontos kiszolgálásáról 
Jakab kávés,

— Modern szálloda Debreczen- 
ben. Örökös volt a panasz, hogy a deb- 
reczeni szállodák képtelenek voltak a 
nap-nap mellett növekedő idegen forga­
lomnak megfelelni. E bajon vélt segíteni 
Márkus Jenő az előnyösen ismert Dréher 
sörcsarnok és Központi szálló tulajdonosa. 
A Piac-utca 47. számú ház emeletét hoz­
zácsatolta a már meglévő szállodá­
hoz. A szomszédos házat a modern kor 
igényeinek megfelelően szobákká alakí­
totta át s minden elképzelhető kénye­
lemmel, pazar fónynyel rendezte be. A 
központi szálló jelenleg 36 szobából áll.

x Papa, mama, baba, Mentze 
Kossuth-utca 4 szám

„Hajdumegyei népbank“ Piacz- 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében, heti 
50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt 
folyósít, mely után külön kamatot nem 
kell fizetni.

— Consum levélírók legfinomabb 
elefántcsont levélpapírt színes belsejü 
borítékkal 100 levélp. 100 borítékkal 2 
koronáért, 50 levélp. 50 borítékkal 1 K 
20 f. vásárolhatnak Mihály Sámuel pa- 
pirkereskedés iroda felszerelési szaküzlet, 
Főtér 30. Telefon 106.

x Torna szerek, gyermek hintók 
függő hinta ágyak, tennis rakettek 
és labdák Mentze áruházában Kos- 
suth-uteza 4. szám alatt a legjobbak.

Áz alispánvélasztás ügye.
A haladópárt nagyon él.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, jun. 25.

Somossy Béla böszörményi polgár- 
mesternek meg kellett érni azt a kétes 
örömet, hogy a böszörményi reakcionárius 
U. Szabó had egyik prototípusa, dr. U. 
Szabó Lajos pennát vett kezébe, és az 
ottani sajtó hasábjain királyi ügyészségi 
engedély nélkül, politizál és polemizál az 
ő alispánsága mellett. — Somossy sokkal 
inkább szerencséjé:.ek tarthatta, hogy 
tisztes, komoly ellenfelei vannak, semmint 
a mindig haladó és reactionárius dr. U. 
Szabó Lajos intelligens mezbe öltöztetett 
védelmét megérdemelné, vagy erre rászol­
gált volna. Ám hadd végezze U. Szabó 
Lajos ur a maga úri Ízlésű, finom munká­
ját. Böszörményben, egy azonban bizonyos 
és ez az a körülmény, hogy a bukott sza­
badelvű párt züllésén busongó s a tiszti 
ügyészi állásban megrendült, kétségbeesett 
hazafiul kebel, intelligens észrevételei nem 
egyébek, mint világos jelei annak, hogy 
a böszörményi és nánási polgármesterek 
paklizása, mely a függ. és 48 as elvek 
kijátszására s a jó Ízlés nyílt megsérté­
sére volt irányítva, csődöt mondott s végső 
napjait éli.

Azt hisszük, hogy megengedi nekünk 
Dr. Baltazár Dezső ur, hogy a Dr. U. 
Szabó cikkére mi tehessünk néhány ész­
revételt, hiszen az ö cikke úgyis a mi la­
punkban jelent meg.

Dr. Baltazár Dezső azt állította ama
llL £l ____ _______ _________  A!cikkében, hogy egyenesen suttyomban
rí óbb” minőségű kávéházi ételek és italok j hazudnak és nem nyíltan. Bizonyára tudja 
”ntos kiszolgálásáról gondoskodik Erős ezt U. Szabó is, mert súlyomban csak 

b négyszemközt lehet gyalázkodni. írásban
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hamar észreveszik az iyeneket és lefüle 
lik az embereket irgalmatlanul. — Ezért 
óvakodtak ők ettől.

A böszörményi szabadelvüpárt meg 
maradt a Tisza István bukása után is ! 
Halld ezt Magyarország I Nincs egyetlen 
67- es párt sem az országban, a melyik 
többségben lenne; azért nem jó nekik 
sem a Wek erle - A ndrássy, sem a Zichy 
Aladár pártja De ha kialakulna egy biz­
tos 67-es többség, óh mily kéjjel vezetné 
U. Szabó ur az általa agyonigazgatott re- 
akciónáriusok meg ved lett osapatját az 
üdítő forráshoz, hogy tikkadt és el kény­
szeredett tagjaikat még egyszer megfüröszt- 
hessék a hatalom kies vizében.

Az erkölcsi élet terén nem azok ité- 
lendők el, kik egy szempillantás alatt 
térnek át a jobb és helyesebb útra, hanem 
azok, a kik hosszas tépelődés után és 
csak kelletlenül szánják el magukat arra, 
szinleg velünk fráternizálnak, élvezik az 
általunk nyújtott polgári tisztségek elő­
nyeit, de mindig készen vannak egy hur­
kos kötéllel, megfojtani becsületes tszán- 
dékainkat és törekvéseinket, Tisza Kálmán 
a dr. U. Szabó ur politikai vezére, a 48 
ról minden fordulat nélkül átsiklott a 67 re. 
El tudta e felejtetni Tisza ezt a fordulást 
az ország közönségével ? Bizonyára nem. 
És ime, most, a ki ráesküszik, mint Mes­
siásra avatatlan kézzel a saját politikai 
vezérének nyugalmát sem kíméli. Ez a 
párthüség ?

Mily megható, hogy a böszörményi 
feloszolhatatlan szabadelvüpárt a Kossuth 
képét ott tartja saját helyiségében,

Ennyi hazafiságot igazán nem re­
méltünk ettől a párttól. S miért nem kö 
vették és követik egyúttal már a Kossuth 
szellemét is? Bizonyára, mert az nem 
nyújtott volna önöknek abban az időben 
a husosfazekak élvezésében elegendő biz­
tosítékot. Az önök táborából csak dicsérni 
hallottuk az osztrákot, de szidni nem. S 
mily fordulat ez, hogy most a papíron dr. 
U. Szabó ur rezgelődik az osztrákok ellen 
s türélmetlenkedni merészkedik ellenük.

Tényleg szabadelvüpárt ma már nincs 
a vármegyében czak Böszörményben.

Olvassuk, hogy Somossyt javarész­
ben a függetlenségiek támogatják. Gratu­
lálunk ezekkez a 48-as urakhoz.

Nem voltak a hatalomnak hívei U. 
Szabó urék, mégis ellenünk szavaztak. — 
Gyálázták a függetlenségi és 48-as pártot. 
Ezt talán nem felejthetjük el oly könnyen.

Csak egy közvetlen lélektani hatás­
nak köszönhető, hogy a dr. BalthazárDezső 
örökbecsű, lelkes határozatához hozzájá­
rultak. Különben U. Szabó és Somossy 
urék, mig Naszády a teremben volt, ad* 
dig az előszobában settenkedtek. Volt még 
egy harmadik társuk is.

Az U. Szabó-féle cikkben különösen 
megragadja figyelmünket, hogy Hajdubö 
szörményben nem akad egy bátor, me­
rész, igaz elvű 48 as ember, a ki Somossy 
mellett lándzsát törjön, hanem szégyen­
szemre fuldokló, gerincztelen szabadelvű- 
párti ügyvezető aligazgatójának kell sze­
génységi bizonyítványt kiadni arról, hogy 
Somossy Béla ő velők nem szavazott soha, 
a szabadelvüpárthoz nem tartozott és va­
lamikor 48-as is volt. Tudjuk, hogy So­
mossy volt 48-as is, a meddig tudniillik 
neki jól esett, és azt is tudjuk, hogy azóta 
minden kormányt végig szolgált. Hát bi­
zony ezt letagadni nem lehet, de szépí­
teni sem. Mos azonban a kőut lázát hideg 
zuhanynyal váltotta fel a rideg valóság.

Még csupán annyit jegyzünk meg 
dr. U, Szabó urnák az 1899. évi XV. t. 
cikkben foglaltakra nézve, hogy ez csak 
a kortespolitikától tiltja el az alispánt, de 
vajon van-e olyan törvény, a melyik a 
nagy és magas nemzeti politika követésé­

től és irányításától eltiltaná az alispánt? I 
A letűnt idők meggyőztek bennünket, — 
hogy mit jelent a vármegyében egy al­
kotmányszerető álispán s meggyőződtünk 
arról is, hogy a böszörményi szabadelvű 
urak sokkal jobban ragaszkodtak megsi­
ratott Rásó Gyulájukhoz, mint a szoron­
gatott s halálraítélt magyar alkotmányhoz. 
Kár hogy előbb ki nem kérték a Rásó 
barátságát, mig Nádudvar táján nem vol­
tak oly szép számmal kiutak. Talán előbb 
megszabadulhatott volna a megye a kir. 
tanácsos basáskodó uralmától. — S mily 
naivak a böszörmányi szabadelvűek ! Nem 
jut eszőkbe, hogy Rásó ur már egyszer 
megbuktatta a böszörményiek alispán je­
löltjét, néhai Lengyel Imre személyében.
S akkor ugyanazok a reakcionárius urak 
küzdöttek Rásó ellen, a kiket ma Rásó 
ur lát el atyai jó tanácsokkal.

Ennyit az igazság érdekében. Egyéb­
ként U. Szabó mester igen jól teszi ön, 
ha nem czikkezik, nem szónokol, mert rósz 
vége lesz a dolognak.

TÁVIRATUK.

A póttartalékosok elbocsátása.
Budapest, jun. 25. Ide érkezett 

jelentések szerint országszerte megkez­
dődött a póttartalékosok szabadságo­
lása.

Általános sztrájk.
Lugos, jun. 25. Itt ma kitört az 

általános sztrájk. Az összes ipari mun­
kások beszünte tték a munkát, A sztrájkra 
az adott okot, hogy a lugosi főszol­
gabíró egy veszedelmes agitátort le­
tartóztatott és a népgyülést nem en­
gedélyezte vasárnap.
Vérengzés a választók között.

Sárospatak, jun. 25. A választó 
polgárság ma véres verekedést insce- 
nirozott. A függetlenségi választók 
megrohanták Béla Henrik alkotmány­

ipárti jelölt híveit és verekedést vittek 
} véghez. Sátoraljaújhelyről katonaság 
és csendörség jött ki a helyszínre,

Budapest uj polgármestere.
Budapest, jun. 25. Ma ejtették 

meg a polgármesteri választást. A szé­
kes főváros uj polgármestere Vaszi- 
lievits István tanácsnok lett.

Merénylet Trepov ellen.
London, jun. 25. Odesszai jelen­

tés szerint egy herczegnö Trepov ellen 
merényletet akart elkövetni, A tettet 
titokban tartják.

Odessza, jun. 25. A tüzérség fel­
lázadt fellebbvalói ellen. A tengerészek 
is vonakodtak a parancs daczára ha­
jóra szállain.

Választások.
Budapest, jun. 25. Szepess Dénes 

országos képviselőnek igazságügyi ál­
lamtitkárrá történő kinevezése folytán 
megürül a marosvásárhelyi mandátum. 
A választók Fenyvesi Soma dr. hírlap 
iró és ügyvéd köré csoportosulnak.

Eger, jul. 25. Szederkényi Nán­
dor föispánsága folylán uj választás 
lesz. A függetlenségi párt Csutorás 
Lászlót jelölte képviselőül.

Delegáció» ebédek.
Bécs, jun. 25. A király, a szokás 

delegacionális ebédek egyikét e hét 
szerdáján, a másodikat csütörtökön 
adja. Goluchovszky szombaton hívja 
meg ismét ebédre a delegáció tagjait.

A delegáció ülése.
Becs, jun. 25. A delegáció teljés 

ülésén Sághy után Sztekucz Gergely, 
Teleky Arvéd gróf szólaltak fel. Bizal­
matlanok Goluchovszky iránt, de meg­
szavazzák a költségvetést. Ugyanily 
értelemben szólaltak fel még Be- 
nyovszky Móricz és Zboray Miklós is. 
Jó helyről jövö hir szerint Golu­
chovszky bukása befejezett tény. 
Igen rövid idő múlva elhagyja helyét, 
félhivatalosan bukását úgy fogják fel­
tüntetni, hogy azért távozik mert a 
madridi királyi nász alkalmával a trón­
örökös számára nem tudott jó helyet 
biztosítani. Utódja Ehrenthal báró pé- 
tervári nagykövet lesz.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
Schvatcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1903. junius 25. 
Jegyzések 50 kgrammonkéut szólnak. Készáru 

5—10 drágább, határidők hullámzók.
1906. októberi búza . . . . 8 00.-01

1906. áprilisi búza . . . . 8.22,- 23
májusi búza . . . . —..--------
októberi rozs . . . . 6 67.-68

1906. áprilisi rozs . . . . —.-----
októberi zab . . . . 6.76.-78
áprilisi zab . . . . —-----

1806. májusi zab . . . . —.-----
1907. májusi tengeri . . 5.74.-75
1906. júliusi , • . 6 45.-46
1905. aug. . . —.-----

szeptemberi . . 6 55.-56
1996 augusztusi repeze . 14 70.-80

REGENY-CSARNOK.

Ä Bandita.
70

Nemsokára elérték a magaslatról lo- 
omló zuhatag örvénye szélét.

Ginesta azonnal megakarta kezdeni 
a kúszást a borzasztó mélységbe, de Fer­
nando visszatartotta. — Már megnyugodva 
saját és társnője élete biztonságán, nem 
álhatott ellent költői természeténél fogva, 
hogy a veszély nagyságát, melytől meg­
szabadultak, festői oldaláról is meg ne 
szemlélje.

Némelyek az ily borzasztó látvá­
nyokban gyönyörüket találják.

A látvány — nem lehet tagadnunk 
— nagyszerű volt.

Az égő kör közepe felé is lángba bo­
rultak már a fák, mig a kör terjedelme 
kifelé is szélesbedett. A hegyet köröskö­
rül láng borította, s borzasztó sebesség­
gel s iszonyú ropogással közeledett a me­
nekülők felé.

Az égő harasztokról a láng tüzki- 
gyóként tekergődzött a fák derekaira, s 
ágaira s úgy tündökölt, mintha valamely 
király tiszteletére lett volna lámpa gya­
nánt felállítva. Egy pillanatig ragyogott, 
sziporkázott, majd hirtelen a vörös láng-
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gal égő tüztenger hullámaiba zuhant, s 
szikráit az égbe szórta föl.

Majd széles vonalban kezdtek mog- 
gyuladni a gyantás növények, nem lehet 
leírni, mily gyorsasággal emésztő fel eze­
ket a rohanó tűz árja, izzó lándzsaként 
fúródott a sötétzöld pázsitba, mely a hegy 
oldalát ékítette.

Folytatjuk.

1

László Zsigmond I
ÁLLATORVOS

rendelő irodája

Deák Ferencz-H. 14-1. em.
Elfogad : védőoltásokat fertőző be eg 

ségek ellea.

ÁLLATBIZTOSÍTÁSOKAT
Lovak és szarvasmarhák elhullása esetére, a 

legelőnyösebb feltételek mellett.

sfl
vár

Magasított Kétvasu eketestek

,1 8$ j
BEBHEGZEN, Kistoraplombazár.

Menyasszonyi kelengye,
Kész fehérnemüek,

vászon, chiffon,
paplan, matracz.

Fürdő czikkek
I óriási raktára.

Eladó üzlet
Biharmegyei nagyközségben 22 év 

óta fennálló jómenetelü fűszer és ve­
gyes kereskedés, korcsmával, korlátlan 
italméréssel, mészárszékkel, kuglizőval, 
kisüsti pálinka fözdével jutányosán 
eladó.

Értekezhetni Vadász Andorral Deb- 
reczen, József kir. herczeg-utcza 34. 
szám.

Tenyésztojás
i

fajtiszta Plyinuth-Rock egészen friss 
darabja 50 fillér. Kapható

EHRENTHEIL MARGIT
baromfiudvar,

BUDAPEST, III. Repkény-utcza 20. sz.

«Ü

iSeí"dsÜűSl*

Kölcsönöket
a legkedvezőbb feltételek mellett fo­

lyósít a

Központi Bank
mint szövetkezet

Debreezen, Piaoz-utoza 65. szám

Egy törzshetét 50 fillér. Enden törzs­
hetét 100 korona hitelre jogosít.

négyéves évtársnlat.
Parczellázást kölcsönök heti törlesz­

tésre.

Iííj állatifa hpM j
Vászon áruk, Férfi és női kész 
fehérnehiüek. Menyasszonyi 
kelengyék, A legszebb újdon­
ságok nap- és esöernyőkben. 
Csipkék, szallagok, himaések. 
Divatos czérna- és selyem női 
keztyüfr- Férfi-, női- és gyer­
mek haasnyák. Női csipke­
gallérok. Férfi és női nyakker-
dők jutányos szabott árakból,

Szabó Lajos fiai
Debreezen, 2

divat-, vászon- és szőnyeg árnház.

•a

LACZKA LÁSZLÓ
göici»pl%M *»«eiete, géplakatos és gépjavító mahelye. »■)*» 
gyárlmáfcyw ekék él gazdasági gépek raktér» *3W TB®

debrbczbn
Koiponu oitoi 1L. Bethlon-nlc« IS 

Raktár O. BunJl ulc» 6. 81 
ElóuyOi ti lettéi fette lelek

Pontos él jutányos ItiaselgélA»
Készít és állandóan raktáron 
tart Ibttielei egjetenei éké 
tel, rína- él iiecikarlgókaL 
tengeri moriecléíit Jélillii 

mellett Elvállal mindennemű 
'lazáé* és mükováca munltá 
tat u. m. cié)llgéplengel,el 
kovácsolását, mindeme»! gép- 

részek uieszter.
gdlyoziiil én 

g;iluliiit, gaz- 
diságl él Ipari 
gépek, egyes és 
ketté« ekék szak- 
szül Javításit (

ft

I

Gépolaj
Tovotta gépzsir 

Henger olaj
legmegbízhatóbb beszerzési forrása

Téréi J. utóda
zsiradék és festék nagykereskedőnél,

Debreezen, Hatvan*u. 13.

l

Ruzicska Gyula
fényképészeti műterme és fényképészeti czik­

kek kereskedése
- ^ Piacz-utcza 34. sz. '
a főposta tőszomszédságában levő udvarban.

Készít arczkép- és csoportkép felvéte­
leket, kis fényképekről éleinagyságn 
képek nagyítását, eredeti felvétele vagy 
mar meglevő fénykép után képes leve­
lező lapokat stb. meglepő olcsó árakon.

Mindennemű fényképészeti czikkek 
gyári áron és

■*.«»«■ se !■*. -czikkek
csak Itt kaphaták.

Amatőröknek a műterem és tágas sötét-ka­
mara rendelkezésűkre áll.

Debreezen! Hitelbank
részvénytársaság

Debreezen, Piacz-n. Széchenyi utcza sarok. 

Kölcsönöket adunk
váltókra, kötelezvényekre éa folyó számlára a 
legelőnyösebb kamat mellett.

Elfogadunk takarék-betéteket
betét könyvecskére éa check-számlára.

Jelzálog-kölcsönöket ad
földbirtokokra éa házakra.

Óvadékkölcsönöket ad
vállalkozóknak, éa bérlőknek.

Elfogadunk tőzsdei megbízásokat
értékpapírok vételére éa eladására.

Kölcsönöket nyújtunk
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, valamint vidéki 
pénzintézetek részvényeire.

Leszámítolunk tároza-váltókat
az. intézet kebelében alakult hitelrészes cso­
portban.

Érozpénzek és külföldi bankjegyek
beváltása.

Előleget adunk uj várható termésr e
Felvilágosítással készséggel szolgál

Az igazgatóéig.

Réz- és fém
öntések ujvagg ócska m

inta otáiyconiposifeió fekvénigek (laser) kisgtssgfc |&
*e"t
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ápro MrieléeaM.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a 
legkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből sze­
dett minden szó S fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaszbélyeget csatolni.

(lajdusáQi
Bajuszpedrő.

A valódi „Tulipánerdő“ szivarka hüvely és [szivar!, a- 
azipkft gyér főraktára Hatmathy Pál könyvkereske­
désében van Füvészkert u. 14 csakis ott ka;iba- 
tunk valódi „Vergé“ egészségi papából készült 
szivarka hüvelyeket legolcsóbban : 100 Tulipán hü­
vely 12 kr. Tiszti hüvely 10 kr. Progress 10 kr. 
Kling 08 kr. Rákóczy 12 kr. Ambre 1‘2 kr. Ara­
nyozott hüvely 18 kr. viszont eladóknak kedvez­
mény. Telefon 374.

Vaseszteraályas és géplaka­
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Bőfös é8 kézmnára cziklcek, úgyszintén női 
kabátok, férfi öltönyök és felöltők a 
legszebb kivitelben heti és havi részlet- j 
fizetésre áremelés nélkül kaphatók Kohn 
Hermann Hatvän-utcza 17.

Hiklésné és Társa (bőrönd) koffer . 
Debrcczen, Piacz-utcza 26. nagytőzs

gyártó műhelye 
ide mi

Szép bajusz
nyerhető a leggyorsabban

a hires

hajdúsági
bajuszpedrő
használata által, mely 
legjobb az egész világon. 
1 doboz 50 fillér, 3 próba­
doboz 2 kor. 15 fillér, G 
doboz 3 kor. és 65 fillér 
bérmentvo utánvéttel.

Készíti

Grósz Hagy Ferersez
gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz. 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Védjegy.

ellett. Nagy 
láda koííe- 

és iskola
_______________  és dohány

tárcsákban’. Javítások és megrendelések pontosan és 
olcsón eszközöltetnek.

Általános Takarékpánztár
Részvénytársaság

DEBRECZENBEi,
előnyös kamattétel mellett

Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre, 
folyószámlára, értékpapírokra és árukra.

Kereskedők tárczaváltói és könyvkövete­
lései leszámítolása.

Gazdáknak személyes hitel nyújtása az in­
tézet kebelében létesült íiiíelegylel által.

Betéteket elfogad gyümölcsöztetés ezéljából, 
betéti könyvecskékre, cheque-számlára 
és pénztári jegyekre 4V2 kamatozás 
melleit.

Két ntezai szoba (külön lakosztály) a főtér 
közelében augusztus 1-től kereskedelmi 
irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Csizmadia ianocczokat napibér mellett sze- 
gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru­
csarnoka Margit fürdő-telep. ___ !

Boreczet, kapható boreczetet megy készíté­
séhez. Czim a kiadóban.

„Villamos“ jó karban
tartási bérlőt villamos 
házi csengők. Házi és
magán központi Telefo- Előlegeket nyújt kézi zálog tárgyakra, vár­
nék, uj berendezések és ! ható termésre.
javítások szakszszerü és Ovadékkölcsöaökct folyósít vállalkozók és 
olcsó Villamos felszere-j bérlőknek.
MagánaníeaiIfónorkkköt Törle5ztéses kölcsönöket engedélyez 10-65 
cső! bérlet évi 20 kor. évig földbirtokokra és forgalom képes

felszereléssel együtt készít Földvári L. aza cm. , ,
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat, Tőzsdei megbízásokat elfogad értékpapírok 

Kossuth-utcza 1 szám az ud»j vételére és e,adására.
______ _ __________ _______ - Külföldi pénznemeket bevált és ilyenekkel

Kaptákat készen raktáron tártnak ős min-j szolSál 
ták után megrendelésre készítünk. Csíz- Hitelleveleket ad a külföld bármely pia- 
madiák termelő és áruesarnoka Margit; czára.

Debreczen 
varban. Telefon szám 168.

fürdő-telep.

Harisnya kötéseket és fejeléseket minden 
színben legfinomabb szintartő D. M. C. 
pamutból elvállal a legjutányosabban 
Márton Gyula Bika szálloda mellett.

Egy modern 5 szobás utczai lakás fürdő- 
szobával és mellékhelyiségekkel kiadó 1 
Csapó-u. 56. j

Óra és ékszer javításokat' 
legolcsóbban eszközöl Pintér 1 
Dezső órás- és ékszer üzle- i 
tében Főtér 12. Stenezinger j 

ház. Dús választék órák és ékszerekben. I
Inta kéve kötél olcsóbb minden kévekötő; 

anyagnál. Főraktár Kontsek Gézánál i 
Debreczen, Kossuth-utcza. 130 cm. hosszú' 
1000 darab 12'50 K. 140 cm. hosszú, 
1000 darab 13 50. K. j

Egy jó családból való, 4 középosztályt vég-! 
zeit fiú Aszmann Ferencz férfi és női 
divatüzletében tanulónak felvétetik.

Csinosan bútorozott külön bejárain szobát 
kéz-ős egy magányos fiatal ember.

Közelebbi szó vagy írásbeli felvilá­
gosítással készséggel szolgál az intézet

ügyvezető-igazgatója.

fa Alföldi takarékpénztár
8Í5BBCZ5HBBK, Placz-uicza saját híz.

Elfogad betéteket
Takarékpénztári könyvecskékre és Cho 
qneszámlára.

Kölcsönöket nyűit
váltókra, kötelezvényekre, és folyó­
számlákra a legelőnyösebb kamatláb 
melleit.

Törlesztéséé kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
váHalkozéksak, bérlőknek és hivatalno- 
koknak.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értékpapírok 
levelekre, valamint vidéki pén 
részvényeire.

Értékpapírok,
érczpénzeli és külföldi bankjegyek be­
váltása és eladása.

ra, zálog- 
pénzintézetek

csoportbeli váltók leszámítolása egye­
temleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad
nyugdíjképp köztisztviselőknek 10, 15 
és 20 évi törlesztésre.!

Seraktároz
árukat és terményt saját raktáraiba és 
azokra előleget is nyújt.

osztály sorsjátékÁ Hagy. kir. szab. 
fő elárusító hsíye.

Szakértelemmel készített 
szemüvegek 

és orresiptetők
rövidlátó, távollátó, gyen­

gelátó és operált szemeknek.
Mezei látcsövek 

és turista távcsövek
legfinomabb ackromatikus 

üvegekkel nagy választékban
es legolcsóbban kaphatók

Fischer Jakab látszerésznél
Főtér 23. sz. Sesz'ina ház.

6Ä

Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz.
A „Fökuti" gyógy-borviz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb üdítő ásványvíz, úgy ma­

gában mint borral és gyümö cs szörpökkel vegyítve.
A „Kossuth-kuti“ gyógy-borviz kitűnő összetételű alkalikue vasas savanyuviz, gazdag 

vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, továbbá az an­
gol görvély kóroknál.

A „Boldizsár-kuti“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő, - ----- élvezeti víz de kitűnő sikerrel
használtató a vese, hugy hólyag és koszvény báutalmak ellen, a légző és emésztőszervek hurutaiuá 
vizelet! nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakodását.

Nagy lithium tartalmú. Húg.-hajtó hatású. Szénsav dús. Csira (baczilus) mentes.

zéhi gyógyfürdő,
i,ui ,ri”,See *

Gyógyító tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fenyóóserdöben) Ti z- 
ta, portó, mentes levegő, bzénsavban gazdag va-as ivóforrások. Szén avval telített hideg lobogó fürdőt 
kitűnő vasas lápfürdők melegített szénsavas kádfürdők, hideg vízzel gyógy! ő intézet, masszái, villám,, 
zás, tej- és aayókura, terainkura. Villamvilágitáa.

Prospektusokkal, felvilágosítással szívesen szolgál a furdrtigazgatóság Borszék (Csikmegve) 
Raponta Dédárol—Borszékre kényelmes gyorskocsi járat. Utazás 6 óra. Automobil tárat 

.. KftI,ható Debrecenben: Klein Iguátz fiiszernagykereskedö urnái, továbbá minden nagyobb 
fűszer üzletben, nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben •

Uto'aó-vasut állomás Déda. Posta, távírda éa telefon helyben.
Előjegyezhetni: gyorskocsi Déda gyorskocsi állomás. Automobilra: Igazgatóság Borszék

Nyomatat Hoffmann én Kronovicz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostával szemben.


